

2019 年12月5日

聖瑪竇福音 7: 21, 24-27 堅固房屋

那時候，耶穌向他的門徒說：「不是凡向我說‘主啊！主啊！’的人，就能進天國；而是那承行我在天之父旨意的人，才能進天國。所以，凡聽了我這些話而實行的，就好像一個聰明人，把自己的房屋建在盤石上：雨淋，水衝，風吹，襲擊那座房屋，它並不坍塌，因為基礎是建在盤石上。凡聽了我這些話而不實行的，就好像一個愚昧人，把自己的房屋建在砂土上：雨淋，水衝，風吹，襲擊那座房屋，它就坍塌了，且坍塌得很慘。

活出信仰至關重要。

若虔心尋求天父旨意，將天父旨意當作食糧，如耶穌所行的那樣，我們就可在一切患難中安然居住：「我的食物就是承行派遣我者的旨意，完成他的工程。」（若 4:34）

承行天主旨意的虔誠願望不僅具有廣泛普世的含義，還需要我們具體的事工，如此，才能在天主助佑下，消除一切阻力。

有時，我們會害怕詢問天主具體的旨意，擔心天主的旨意會與自己的願望相去甚遠。

事實上，我們的願望及對幸福的構想，或說「夢想」，必須與天主旨意相契合。但是，矛盾點在於，我們往往感受到的卻是來自天主的威脅，於是我們躲避天主。伊甸園的古老誘惑，輕易就起了作用——魔鬼接近人，告訴人天主不想讓人知道善與惡的重要知識，不給人任何益處（見創世紀）。這微妙異常的誘惑破壞了我們對慈愛天父的信任，信任被削弱，就很容易按自己的意願去安排生活，不加質疑地去實現自己對幸福的構想。

相信天主，才能無所畏懼地求問天主的旨意，尤其在面臨重大抉擇的時候。

相信天主之愛益能增進對天主的愛，如此，順服就不再是單調枯澀的「捨棄自我」，而是愈來愈多真愛的安逸與自我見證。記住聖瑪麗·德·奎奇的話：摯愛天主，萬事不難。

為讓我們相信，聖經為我們展示天主所行的奇事，祂無數次拯救子民，如此厚愛，讓我們能夠正確地理解天父，建立與天父正確的關係。

我們不僅可以在天主內求信德，我們還能幫助信德成長。不僅透過聖經的言語，天主還在我們生命中超越我們想象地保護我們、引領我們走向祂的旨意。這許許多多的情形（尤其當我們在苦難中背負自己的十字架時，天主與我們同在）我們不僅應該有眼看到，還應該將之內化，好使信德增長。

隨著信德在我們內愈加繁茂，聖神就會不斷呼召、敦促我們承行天主旨意。因著參與，我們就能克服存在的阻力。當虔敬的精神——聖神恩賜之一——在我們內做工，正確認識並遵循天主旨意，就會成為我們的意願。

信德及對天主的愛在日日承行天主旨意的過程中與日俱增，天主的旨意成為我們的食糧。猶如暢享生活中的美食，活於天主旨意內的喜悅亦日漸增長。

除了通過聖經、教會訓導及相應有益的講解去體驗天主的普遍旨意外，我們還能透過「內在導師」——聖神去感知。聖神給予我們在具體情況下認識天主旨意的建議，也給予我們在艱苦情況下承行天主旨意的力量。

若如此讓天主作為我們的基礎，房屋就必建造在磐石上，暴雨亦不能夠使之坍塌。